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Защо говорим за това?

Президентът на Украйна днес е на посещение в България.

Президентът на Украйна Володимир Зеленски е един от хората, за които най-често се говори в новините през последната година, откакто Русия
атакува своята съседка. Преди войната той беше политик като всички останали. Някои го харесваха, други - не. Но с поведението си от началото на
войната той успя да спечели подкрепата и уважението на своите сънародници.

Американското списание Time всяка година избира по един човек, който е оказал най-голямо влияние върху света. В края на 2022 година Time обяви
Зеленски за Човек на годината наред със силния дух на украинците.

Всъщност Володимир Зеленски е лидер на Украйна от няма и четири години. А преди това е водил съвсем различен живот - бил е комедиен актьор.

В смях и трудности

Историята как той става президент е доста необичайна.

Зеленски е роден в Украйна преди 44 години. Тогава страната му е била част от Съветския съюз (СССР). (Какво беше това - припомни си тук.) Той се
е разпаднал на много независими държави преди повече от 30 години.

Зеленски е завършил право. Това означава, че е можел да стане адвокат или съдия по професия, но вместо това е решил да се занимава с кино и
телевизия. През 2015 година става много популярен с ролята си в телевизионния сериал “Слуга на народа”.

Там играе учител, който по неволя става президент. Това се случва, след като в социалните мрежи се разпространява видео, в което неговият герой
се възмущава от корупцията в политиката (какво беше корупция - виж тук), и то се разпространява в цялата страна.

Този телевизионен сериал става голям хит в момент, в който Украйна наистина има големи проблеми с корупцията.

Няколко години по-късно Зеленски обявява на живо по телевизията, че той самият също ще се кандидатира за президент. Някои хора смятат, че се
шегува. Но Зеленски наистина печели изборите. И обещава, че ще се бори срещу корупцията и ще донесе мир в Източна Украйна, в която и по това
време има конфликт, свързан с Русия.

Само че опитите му да намери решение и да разговаря с Русия имат само ограничен успех. Докато е президент, той настоява Украйна да стане член
на Европейския съюз и НАТО. С това разгневява руския президент Владимир Путин. След месеци напрежение между двете страни Русия изпрати
войници да нападнат Украйна през февруари миналата година.

Зеленски и войната

Така Зеленски се оказа президент на Украйна по време на война. Той остана в столицата Киев, където се укрива от своите врагове. Но непрекъснато
прави речи, в които изразява гнева на украинците срещу войната. Той обикаля страната, за да повдига духа на сънародниците си. И прави видео
обръщения и срещи с лидери от цял свят, за да събира подкрепа за Украйна.

Много хора смятат, че той намира начини да обединява украинците в този труден момент и да ги вдъхновява да защитават страната си.

От началото на войната Зеленски се облича само в тъмнозелени дрехи, символ на военното положение в страната му. Той не може да вижда
семейството си - съпругата си и двете си деца. Те се намират на защитено място и Зеленски разговаря с тях по телефона.

В първите часове на Новата година Володимир Зеленски пожела на украинците тя да им донесе победа във войната. Той нарече 2023-та “годината на
завръщането - на нашите хора, на войниците в семействата им, на пленниците в домовете им, на бежанците в своята Украйна".

А когато го попитаха в интервю как си представя бъдещето си, когато войната свърши, той се засмя и каза, че му е трудно да отговори, но мечтае да
отиде на море.
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